
           

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, σας 
γνωρίζουμε ότι σε ισχύ βρίσκεται η 2η Έκδοση του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων 
Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Σεισμών με την 
κωδική ονομασία «ΕΓΚΕΛΑΔΟΣ 2», στα πλαίσια του Γενικού Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας με τη 
συνθηματική λέξη "Ξενοκράτης", το οποίο διαβιβάστηκε σε όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς. 

Στο πλαίσιο αυτό, από το 2001 και εισέτι υλοποιείται -υπό την εποπτεία του Οργανισμού 
Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας (Ο.Α.Σ.Π.)- το πρόγραμμα «Προσεισμικός έλεγχος 
κτιρίων Δημόσιας και Κοινωφελούς χρήσης», το οποίο αποτελείται από 3 στάδια: του 
Πρωτοβάθμιου, του Δευτεροβάθμιου και του Τριτοβάθμιου Προσεισμικού Ελέγχου. Στόχος του 
Πρωτοβάθμιου Προσεισμικού Ελέγχου των κτιρίων Δημόσιας και Κοινωφελούς χρήσης είναι η 
καταγραφή των υφιστάμενων κτιρίων και μία πρώτη εκτίμηση της σεισμικής επάρκειάς τους 
προκειμένου να καθοριστούν οι προτεραιότητες σε εθνικό επίπεδο για τον περαιτέρω έλεγχο και 
τη λήψη μέτρων προστασίας, με βάση τα στοιχεία που συλλέγονται και καταγράφονται σε 
σχετικά δελτία. Ο έλεγχος αυτός διενεργείται σε κάθε επίπεδο διοικητικής δομής της χώρας από 
τους φορείς που έχουν την ευθύνη της λειτουργίας και ασφάλειας των κτιρίων και 
εγκαταστάσεων.  

Ειδικότερα, έχουν καταχωρηθεί εισέτι (2002 έως το 2022) στη Βάση δεδομένων του 
Ο.Α.Σ.Π. συνολικά 501 Δελτία Πρωτοβάθμιου Προσεισμικού Ελέγχου που αφορούν σε κτίρια και 
εγκαταστάσεις που βρίσκονται στην Περιφερειακή Ενότητα Βοιωτίας, εκ των οποίων 196 
αφορούν σε εκπαιδευτήρια. 

Επισημαίνεται δε ότι, προς τον σκοπό ύπαρξης ενιαίας αντισεισμικής πολιτικής στην 
υλοποίηση του προγράμματος του Προσεισμικού ελέγχου, καθώς και επικαιροποίησης/ 
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επιτάχυνσης της υλοποίησης του προγράμματος σε δημόσια και ιδιωτικά κτίρια που στεγάζονται 
κρίσιμες υποδομές, όπως σχολεία και νοσοκομεία, ο Ο.Α.Σ.Π. -σε συνεργασία με το Τεχνικό 
Επιμελητήριο Ελλάδας και την Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας- προχώρησε σε σύνταξη 
σχετικής νομοθετικής ρύθμισης. Συγκεκριμένα, δυνάμει του άρθρου 265 του ν. 5037/ 2023 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 78), ανατίθεται στο νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου «Τεχνικό Επιμελητήριο 
Ελλάδας» (Τ.Ε.Ε.) η υλοποίηση δράσης για τη διενέργεια πρωτοβάθμιου και δευτεροβάθμιου 
προσεισμικού ελέγχου των κτιρίων, στα οποία στεγάζονται φορείς της παρ. 1 του άρθρου 14 του 
ν. 4270/2014 (Α’143), καθώς και κρίσιμες εν γένει λειτουργίες του ιδιωτικού τομέα, ενώ ο 
«Οργανισμός Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας» (Ο.Α.Σ.Π.) διατηρεί την εποπτεία της 
υλοποίησης του πρωτοβάθμιου και δευτεροβάθμιου προσεισμικού ελέγχου των κτιρίων. 

Περαιτέρω, τονίζεται ότι η αφύπνιση, ευαισθητοποίηση, ενημέρωση και εκπαίδευση του 
πληθυσμού και συγκεκριμένων ομάδων στόχων (στελεχών Πολιτικής Προστασίας, εκπαιδευτικών, 
εργαζομένων, εθελοντών, AμεΑ κά) για την απόκτηση νοοτροπίας πρόληψης και ετοιμότητας 
αποτελούν σημαντικές προτεραιότητες, τόσο του Υπουργείου, όσο και του Ο.Α.Σ.Π..  

Προσέτι, ο Ο.Α.Σ.Π. δημιουργεί κατάλληλο ενημερωτικό υλικό (εγχειρίδια οδηγιών, 
πρότυπες εισηγήσεις, τεύχη κ.λπ.),  όπως το "Μνημόνιο Ενεργειών για τη Διαχείριση του 
Σεισμικού Κινδύνου στις Σχολικές Μονάδες", το οποίο εμπεριέχει αναλυτικά οδηγίες για τις 
ενέργειες που αφορούν στη σύνταξη Σχολικού Σχεδίου Έκτακτης Ανάγκης για περίπτωση Σεισμού 
και τη διοργάνωση Ασκήσεων Ετοιμότητας. Στόχος του Μνημονίου είναι να αξιοποιηθεί από τους 
εκπαιδευτικούς ως πρότυπο για να συντάξουν ένα -κατά το δυνατόν- αποτελεσματικό σχολικό 
Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης και να διοργανώσουν τις προβλεπόμενες εκ της κείμενης νομοθεσίας 
ασκήσεις ετοιμότητας. 

Όσον, ειδικότερα, αφορά στην Περιφερειακή Ενότητα Βοιωτίας:  

 δια ζώσης σεμινάριο στις 19/10/2022 με θέμα: «Αντισεισμική Προστασία Σχολικών 
Μονάδων»,  σε συνεργασία με το ΚΕΠΕΑ Θήβας Βοιωτίας, τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης Βοιωτίας και τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Βοιωτίας. 

 διαδικτυακό σεμινάριο στις 24/9/2021 με θέμα: «Αντισεισμική Προστασία Σχολικών 
Μονάδων»,  σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Βοιωτίας. 

 διαδικτυακό σεμινάριο στις 15/9/2021 με θέμα: «Αντισεισμική Προστασία Σχολικών 
Μονάδων» στις 15/9/2021 σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Βοιωτίας, και 

 δια ζώσης συνάντηση εργασίας στις 4/10/2021 με θέμα: «Αντισεισμική Προστασία 
Σχολικών Μονάδων», σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
Βοιωτίας. 

Τέλος, τίθεται υπόψη σας ότι ο Ο.Α.Σ.Π. σχεδιάζει και υλοποιεί ενημερωτικές καμπάνιες, 
σε συνεργασία με τους εμπλεκόμενους Φορείς (π.χ. ΟΤΑ Α΄ και Β΄ βαθμού, σχολεία κ.λπ.). Στο 
πλαίσιο αυτό, υλοποίησε το φθινόπωρο του 2022, σε συνεργασία με την Αυτοτελή Διεύθυνση 



Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, καμπάνια ενημέρωσης σε θέματα 
αντισεισμικής προστασίας σε όλες τις Περιφερειακές Ενότητες. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να 
δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας 
ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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